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I Egyes szám ára 10 fillér. |
Birdetéseket felvesz és jutá­
nyosán közöl a kiadóhivatal.

A két millióval bői (indított 
városi tisztviselők.

(h) Hát mi lesz azzal a két millióval?
Nem zsák mi, más városok is ezzel 

a pénzzel akarják rendezni hivatalnokjaik- 
nak fizetését, több esztendeje, hogy ezzel 
biztatjuk, kecsegtetjük nyomorgó tiszt­
viselőinket, ezren és ezren Messiásként 
várják ezt a nyomorgásuk végét jelentő 
pénzt és késik, egyre késik annak dacára, 
hogy a képviselőház és főrendiház még 
a múlt évben megszavazták ezt az 
1909. évi költségvetésbe már be is 
állított két millió koronát. Ezt a pénzt 
tehát a folyó év első napjaiban ki is 
kellett volna utalványozni.

Hisz tudja mindenki, hogy ez nem 
könyöradomány, hanem igen-igen ala­
csony értékelése azoknak az óriási 
teljesítményeknek, melyekkel az állam 
évtizedek óta terheli a városokat. De 
ha tényleg január hó első napjaiban 
ki is utalták volna ezt az összeget, még 
akkor is elkésett dolog lett volna, hiszen 
az 1899. évi VI. t.-c. értelmében a 
városok kártalanítására vonatkozó intéz­
kedés záros határideje 1901. év december 
hó 31-ike lett volna.

Ezt a terminust azóta kétszer pro­
longál tatta az állam, a városok, a városi 
tisztviselők, a teherhordók rovására.

Végre tett valamit. Azaz, hogy 
úgy tett, mintha tenne valamit.

Azt mondta, hogy: „Adok“, de 
hozzátette mindjárt, hogy: „meg kell 
fontolnom a dolgot, hogy mi­
ként adjak“. Fontolt, fontolt, de 
nem adott. Még most is fontol. A 
„kulcsot“ keresik. Azt mondják, 
hogy azt a „kulcsot“, amely szerint 
ezt a két milliót szétosszák.

És ha nem találják ? Vagy ha 
— mint többen máris hangoztatják — 
továbbra is eltagadják feltalálását?

Ez a fogas kérdés indíthatta nem­
csak a mi, de más városok tisztviselőit 
is arra, hogy nyomorúságos helyzetük 
.javítása érdekében ismét mozgolódjanak, 
mert elvégre — ha szorosan vesszük — 
semmi közük ahhoz, hogy kenyéradójuk 
honnan teremti azt a pénzt, melyet ke­
serves munkájukkal kiérdemeltek. Nekik

kenyér kell, az a kenyér, melyért már 
megszolgállak.

Ha azt a 60—70 korona járandó­
ságukat a városnak kenyér alakjában 
kellene kiszolgáltatnia, mint ahogy 
ezek a nyomorgó páriák kenyérért álltak 
szolgálatba, alaposan ráfizetne erre az 
átalányüzletre, melyen igy, a börze­
spekuláns határüzleteinek módjára, év­
tizedeken át milliókat nyert alkalma­
zottjai zsírján.

Teljesen jogos tehát az a moz­
galom, melyet városi tisztviselőink, 
megsokalva a két milliós bolonditást, 
a múlt szombati értekezlettel megindí­
tottak és melynek folyamányaként f. hó 
20-án Szláv y István kiadó vezetése 
alatt a polgármesternél könyörögtek 
jogos és méltányos kérésük pártfogásáért.

Vérszegény polgármesterünk azon­
ban újból csak a két millióval biztatta

Mi azonban azt tartjuk, hogy tán elég 
volt már a bolonditásból. Ha valaki, 
úgy viselje a milliómos város a várakozás 
kockázatát, ne pedig az a száz éhező 
proletár. A városnak ez hitelművelet 
csupán, melynek még kamatjait is meg­
veheti alkalmazottjain, amazoknak azon­
ban ez kenyér, melynek hiányát úgy 
a saját, mint családuk életével, avagy 
legalább is életük néhány évével fizet­
hetik meg.

A soproni gazdapolgári 
ifjúság 1909 október hó 
24-én a Kaszinó nagy 

termében

rendez
Beléptidij I K. A zenei a 48 
gyalogezed zenekara szol 
gálja. Közelebbit a meghívón

A patika-hitbizomány.
Nem védi a törvény a szegény gazdát 

ha tűz. árvíz, marhavész tönkrejutással fenye­
geti. Nem az iparost, nem a kereskedőt ha 
betegség, halsors koldusbottal kecsegteti. Ki­
kergeti hajlékjéből ezt is, azt is a végre­
hajtó könyörtelenül és senki sem törődik

vele, hogy családjával együtt hová hajtja 
majd gondterhes fejét. De védi a törvény 
a gazdag hitbizományost. _ Kastélyát, birtokát 
nem szabad elárverezni. És amikor a gentry- 
csemete mégis elhimpolta vagyonát, teremt 
neki a klikk protekciója más hitbizományt. 
Ha nem lehet a megyeházába beprotegálni, 
majd csak kerül egy kis zsíros közjegyzöség, 
patika vagy ehhez hasonlító püspökfalat. 
Törvény védi ott a busás jövedelmet és nem 
gyötrik többé anyagi gondok azt, aki ilyen 
falatot megkaparithatott..

Sopron városában már 15 év óta 
követeli a radikális párt a városi patikák 
fölállítását. Ha már nyomorúságos betegek 
rovására biztosit zsíros jövedelmet a tör­
vény, legyen ez a közönségé, mindenkié, 
váljon az legalább a közjónak javára. Az 
indítvány ismételten napirendre került és 
legutóbb dr. B e k k főorvos indítványára 
csak azon ürügy alatt akadályoztatták meg 
elfogadását, hogy a minisztériumban amúgy 
is már készül oly törvényjavaslat, mely sze­
rint a patika-jogokat egyáltalában a városoknak 
fogják átadni. A közgyűlés ebben megnyu­
godott és egyben kimondotta, hogy Sop­
ronban magánvállalkozó patika-jogot többé 
nem kaphat.

De ime szent protekció, akarom mon­
dani isteni gondviselés! A belügyminiszter 
Gallus Jenőnek, a helybeli közjegyző 
öccsének mégis csak jogot adott, hogy az 
Erzsébet-u teában nyithason u j 
patikát! Nesze neked Sopron város! 
Nesze neked uj patikai örvény! Nesze neked 
közjó és közérdek! Továbbra is csak 
a magánérdek dívik.

Tehát Gallus Jenő kapott az egész 
város akarata ellenére egy kis püspökfalatot, 
mely testvérek között is megér 50.000 ko­
ronát. Az ilyetén kijátszott közgyűlés méltán 
tanakodhatik azon az igen időszerű kér­
désen: Váljon célszerű dolog-e a város és 
lakosságának érdekeit dr. Beck főorvos és 
dr. Töpler polgármester urak gyámolitá- 
sára bízni?*

SZEMLE.

* A legyürhetetlen igazság. Andrássy 
a győrmegyei jegyzői egyesület működését 
felfüggesztette, az ország jegyzői karát meg- 
rendszabályozta, rögtönitélö-biróságot statuált, 
a békét, a rendet helyreállítania azonban 
nem sikerült. Az a körülmény, hogy vasvár­
megye községi és körjegyzői egylete f. hó 
19-én tartott gyűlésükön a belügyminiszter 
ösmert „erélyes“ fellépése dacára mégis 
csatlakoztak a győrmegyei jegyzők mozgalmá­
hoz és kimondták a passzív resistentiát akkor, 
amikor az elődök példáin okulva, tudhatják, 
hogy mi vár reájuk, fényes bizonysága annak, 
hogy mekkorát hazudhatott Andrássy azzal

Gummisarok, cipőkrém, cipösámfa, cipökötö, szallagtartó, gyöngycsokor
SS mindennemű riiszmíi hnrök naav Választéka. FLEISCHER JÓZSEF LTORA
és mindennemű diszmíi borok nagy
Világhírű „O’SULLIVAN” gummisarok 

IDA” cipőkrém egyedüli raktára

bőrkereskedeseben
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a nagyképükijelentéseivel,hogy „a jegyzők­
nek az államrendet veszélyezte o
ezen határozatukon nem volt 
semmi jogcímük.“ Mert a már megégett 
kezet csak a kétségbeesés bírhatja arra, hogy 
mégegyszer nyúljon a tüzbe.

* Sopronbánfalvának Sopronhoz csa­
tolása. A város középitési bizottsága 1. no 
15-én tartott ülésén a munkásházak építésé­
nek tárgyalása kapcsán a város fejlesztésere 
vonatkozólag azt a fontos javaslato tette, 
hogy a város bocsájtkozzék tárgyalásokba 
a megyével Sopronbánfalva községnek Sopron 
városhoz leendő csatolása iránt. Mi a magunk 
részéről ezt a javaslatot csak legmelegebben 
pártolhatjuk, amennyiben Sopronbanfalva 
bekapcsolása nem csak pénzügyi tekintetben 
válna a város előnyére, hanem a varos 
egészséges és célirányos fejlesztése, a munkas- 
lakások kérdésének üdvös megoldása, de 
legfőkép abból a szempontból is kívánatos, 
hogy ez az egybeolvasztás mulhatlan be­
következése ne essék oly időpontra, amidőn 
a folyton növekvő és szabályozatlan falusi 
építkezés már teljesen elcsúfította a legszebb 
sétautjainkat és Sopron jövendő legszebb 
városrészét.

* A kivándorlás nemzetközi szabá­
lyozása. A középeurópai közgazdasági egyesü­
leteknek az idén, májusban tartott berlini 
értekezletén a tanácskozások egyik legfon­
tosabb tárgya az a törekvés volt, hogy 
Németország, Ausztria és Magyarorszag le­
hetőleg egységes megállapodásokra jussanak 
a kivándorlás kezelése tekintetében. Mert 
hiszen a kezelés a fő. Így tehát ennek a 
nagy fontosságúnak Ítélt nemzetközi kérdés 
tisztázása és az ügy gyorsabb előkészítése 
céljából a három érdekelt állam egyesületei­
nek előadói a minap Bécsben előkészítő ér­
tekezletre gyűltek össze és minden bizonnyal, 
mint m árannyit, ismét rendeletéiig oldották 
meg a kivándorlás kérdését. Csak hogy ez a 
cudar komisz éhező népség ezekkel az ezreket 
emésztő konferenciákkal és értekezletekkel, 
valamint a kenyér helyett csak újabb sika- 
nériakat teremtő rendeletekkel mit sem 
törődve, kellő buzgalommal továbbra is 
százezrenként vándorol ki kenyér után.

* Emelkedő tej- és vajárak. Október 
elsejétől Bécsben a tej ára literenként 2 fil­
lérrel emelkedett és a tejjel együtt emelkedő­
ben vannak újból a vajárak is. Október 1-én . 
a tej 36 fillérről 38 fillérre emelkedetett és a | 
bécs-rudolfsheimi vajvásáron 3 korona 40 j 
fillértől 3 K 80 f-ig kelt el a tea-vaj és a 
közönséges falusi vaj is 2 K. 80 fillérrel. | 
Ennek ellenében a falusi tej szövetkezetei­
nek átlag 17 fillérrel értékesítik tejüket és a 
vajat is alig képesek 2 korona 20 fillérrel 
elhelyezni. Tejszövetkezeteink tehát még min­
dig nem foditanak kellő gondot terményeik­
nek közvetlen elhelyezésére és igy fáradozá­
suk gyümölcsének nagyobbik részét még 
mindig a közvetítő rakja zsebre. Ha erre 
csak valamicskével nagyobb gondot fordíta­
nának, jövedelmüket megkétszeresithetnők és 
amellett a takarmányhiány sem képezne többé 
oly óriási csapást, mert azt erőtakormánnyal 
pótolva, csak fokozná jövedelmüket. Tekint­
sék tehát tej-szövetkezeteink elsőrendű fel­
adatuknak, hogy a jól fizető fogyasztási piacot 
közvetlenül látogassák és szoktassák tagjai­
kat az erőtakormányozásra.

mérésekre nézve a záróidő, tekintet nélkül 
az év időszakaira és arra .
helyi vagy idegen vendegek (utasok) tartóz 
kodnak, általában esti 10 óra.

Járási székhelyeken levő kávéházak 
záróórája esti 11 óra, Lajtapordány, Vimpac, 
Szarvkő, Lajtaujfalu, Büdöskut L^s^e" ' 
miklós, Pecsenyéd, Felsőpeterfa Rabold, Rép 
cekároly és Lánzsér határszéli községekben 
továbbá Savanyúkút, Újtelek és Fraknó köz­
ségekben a savanyúkút! íúrdoidény alatt a 
kávéházak záróideje pedig ej jel 12 óra.

De amennyiben a közbiztonság szem 
pontjából szükséges, a vármegye alispánja az 
itt felsorolt községekben is a kávehazak 
záróóráját általában vagy a község egyes 
üzleteire nézve esti 10 órára leszállíthatja

Ez a rendelkezés nem érinti az elsotoku 
hatóságoknak a 7. §-ban körülirt hatáskörét.

5. §■

A zárórarendelet.
Következőkben ismertetjük azokat a 

változásokat, melyeket a vármegyei közgyűlés 
az eredeti szabályrendeleten ejtett és lénye­
gileg a 4. és 5. §-ban nyertek kifejezést:

A megváltoztatott §§-ok a következők.
II. FEJEZET.

A záróóra 
4. §.

A fogadók, vendéglők (étkezők), nem 
járási székhelyeken levő kávéházak és kávé-

A fogadók, vendéglők és kávéházaknak 
megállapított záróórája esetenként 4 kor. díj 
fizetése mellett, a vendéglőkre és a nem 
járási székhelyeken levő kávéházakra nezve 
éjjeli 12 óráig, a járási székhelyeken levő 
kávéházakra nézve pedig éjjeli 2 óráig meg­
hosszabbítható. , .

A 4. §-ban felsorolt határmenti községek­
ben és Savanyúkút községben a záróidő 
12 órán túl meg nem hosszabbítható.

A záröórának 10 illetve 11 órán túl 
való meghosszabbítása esetén kötelesek az 
üzletek tulajdonosai a meghosszabbított záró- 
időnek történt igénybevételét az azt követő 
24 órán belül a községi bírónál vagy helyet­
tesénél bejelenteni és 4 kor. dijat a község 
birájának illetve helyettesének kezehez le­
fizetni. . , ,

Kivételes alkalmakkor (országos vásár, 
sorozás, farsang, búcsú, katonai beszállásolás, 
szini-előadások stb.) jogosult a járás főszol­
gabírója az érdekelt üzlettulajdonosoknak 
va-ry a községi elöljáróságnak idejében be­
nyújtott kérelme folytán a záróórát esetenként 

I ecy-cgy estére, az illető községnek összes 
I vendéglőire és kávéházaira, vagy ezen üzletek 

közül egyesekre nézve, járási székhelyeken 
i éjjeli 2 óráig, egyéb helyeken éjjeli 12 óráig

meghosszabbítani.
Az üzlettulajdonosoknak erre vonatkozó 

kérvényei bélyegkötelesek, egyéb díj azonban 
ezen engedély megadásáért nem jár. 

j Amennyiben ily kivételes alkalmakkor
! a kávéházak záróórájának meghosszabbítása 

nemcsak egy estére, hanem több egymást 
követő napra válnék szükségessé, erre az 
engedélyt a fent felsorolt módozatok mellett, 
a vármegye alispánja adhatja meg. Ezen 
meghosszabbítás azonban csak akkor engedé- 

i lyezendő, ha a lakosság érdeke elkerülhetle- 
I nül szükségessé teszi, akkor is csak egy 
I néhány egymást követő napra, és nem hosz- 
I szabb, de különösen nem egymást közvet­

lenül követő ciklusokra.
A fogadók és vendéglők záróóráját sza­

bályozó rendelkezések a községen átutazó 
(ide nem értve a szomszédos községek lako­
sait.) idegen vendégekre nem vonatkoznak oly 
értelemben, hogy ezek a záróóra után is a 
korcsmákba bebocsáthatók, — atulajdonképeni 
üzlethelyiség azonban ilyen vendégek jelen­
léte esetében is zárva tartandó.

A kávémérések záróórája esti 10 órán 
túl egyáltalán nem hosszabbítható meg.

Itt adjuk a folytatását annak a bead­
ványnak, mely a zárórarendeletet vármegyei 
tárgyalásának alapját képezte:

Legelső kérelmünk tehát oda irányul, 
hogy a vármegye törvényhatóságának tekin­
tetes Bizottsága az uj szabályrendelet ilyen 
irányban módosítani szíveskedjék.

vendégek (utasok) tartózkodnak-e vagy sem.
Vásárok és egyéb alkalommal, midőn 

sűrűbb a fuvarozás, pl. bizonyos vidékeken 
a borszállításkor, az utasok nem irányíthatják 
‘a szerint magukat, hogy azon helyre, ahol 
az éjjelt tölteni akarják, még jóval 10 óra 
előtt érhessenek, hogy magukat és állatjaikat 
elhelyezhessék és elláthassák. A fogadónak 
éppen az az első rendeltetése, hogy az utón 
lévő közönségnek mindenkor rendelkezésére 
álljon. Gondoljunk csak az időjárás szeszé 
Iveire is, amelynek folytán az utas kénytelen 
menedéket keresni, holott az volt a szándéka, 
hogy az éjjel be nem tér, mert pl. az otthonát 
el tudta volna érni stb.

A helyes intézkedés tehát az, hogy az 
utasokra nézve záróóra egyáltalán ne létezzék, 
úgy mint a régi szabályrendelet hatályának
idejűnkért, j(Qgy jutna az utas ahhoz, hogy 
azért, mert az alapjában véve helyes rendeletet 
végre nem hajtották, az utazás _ alkalmával 
szükséges hajléktól és élelmezéstől megfősz-
tasstk?éitóztassék tehát a sérelmes szabály­
rendeletet akként módosítani, hogy a záróóra 
az utasokra ki ne terjedjen, azonban azt 
a vendéglőst, aki a helybeli vendég szárnál a 
a záróórán túl ételt és italnemüeket szolgái 
ki és azt a vendéget is, aki azt elfogadja, 
szigorúan megbüntessék és hogy ez végre­
hajtassák, erről megfelelően gondoskodtassék.

(Folytatjuk.)

hírek.

Az ország minden részéről levelezőket 
keresünk. Jelentkezőket szívesen fogad 
és Instruál a szerkesztőség. — Feltételek

— A szüret, kukorica és burgonya- 
! termés eredménye vármegyéinkben. A szüret 
1 Sopron- és Mosonmegyében fölötte kedvező. 

Vevők azonban szokatlan csekély számban 
jelentkeztek és oly hallatlan potom árat 
kínálnak érte. hogy gazdáink nem adhatjuk 
oda. 16—21 korona között változik ma 
a cefre ára. A gazdák úgy védekeznek az 
olcsó árak ellen, hogy egyelőre magúk szűrik 
le mustjukat és várják az árak kedvezőbb 
alakulását. A földmivelésügyi miniszter jelen­
tése szerint a tengeri termés igen kedvező 
Györmegyében, ahol kát. holdankint átlag 
10-56 q termett; közepes Mosonmegyében. 
ahol kát. holdankinti termés 9 60 q és 
Komárommegyében, ahol 9É32 q; végül leg­
gyengébb Sopronmegyében, aliol kát. holdan­
kint csak 7-86 q jelentenek. A burgonya- 
termés a várakozásnak megfelelt. A gumók 
általában elég nagyok, egészségesek és a 
hozam is eléggé nagy. Kát. holdankint vir­

il.
Az uj szabályrendelet 4-ik §-ából meg­

állapítható az is, hogy 10 órában állapíttatott 
meg a záróéra, tekintet nélkül arra, váljon 
az italmérési üzletekben helyi vagy idegen

nozam is eiegge nagy. ■
ható Györmegyében 48'93. Sopron megy eben 
5197, Mosonmegyében 47'88 és Komárom­
megyében 44'25 mm.

* KISS SZERENCSÉJE NAGY! A
mugy. kir. szab. osztálysorsjáték
csütörtöki befejező húzásán a 
600,000 koronás főnyereményt a 
96071 számú 8/s-ban eladott sors­
jegygyei ismét a hírneves KIS.. 
KÁROLY ÉS TÁS A bank reszv.- 
társaság (Budapest, Kossuth Lajos- 
u. 13) szerencsés vevői nyert ék 
hol immár negyedszer nyertes 
meg a 600,000 koronás főnyere­
ményt, nem hiába mondja a köz­
mondás: „KISS SZERENCSÉJE
NAGY!“

Sopronmegye.
- Állati járványok a vármegyében.

Jelenleg következő állatbetegségek nyertek 
hatósági megállapítást és vonták maguk után 
az esedékes hatósági intézkedéseket: S e r-

'



. ész. Sopronbánfalván, Nagycenkcn, 
Sopronkercszturon, Boraidon, Csepregen, 
iindonhclyen, Csornán, Szanyon, Szárfölden TGyórón Sertésorbánc: Középpályán 
és Alsópulyán. Veszettség: Magyar- 
koreszturon.

_ a vármegye kozegeszsegi allapota. 
Szeptember hó második felében a vármegye te­
rületén a következő fertőző kóresetek fordultak
Pő- Roncsoló toroklob: Sopron­
it résztur 2 eset, Fertőhomok 1 eset. Ka­
nvar ó' Völgyfalva 2 eset, Alsószakony 2 
„get Veszkény 5 eset, Csorna 2 eset, Ruszt 
1 kir város 6 eset. Vörhcny: Reezeny 
1 'eset Szarvkő 1 eset. Hökh urut: Kabold 
4 eset Hasihagvmáz: Vica 1 eset, Kapu- 
vir 2 eset, Szil 2 eset. Gyermekágyi 
láz: Fcrtőfehéregyháza 1 halálozás. Vér­
has Garta 1 eset.

— Kapuvár. (Kinevezések és 
áthelyezések.) A vármegyei irodaigaz. 
ontóvá kinevezett Császár Imre helyébe 
közigazgatási kiadóvá Nitsinger Imre 
helybeli járási Írnok lelt kinevezve, ki f. 
hó 23-án tette le az alispán kezébe a hiva­
talos esküt. Nitsinger helyébe Reme s- 
h'erger Ödön dijnokot nevezték ki. A meg­
nevezettek f. évi november hó 1-én fogják 
ui állásukat elfoglalni, amikor ugyanis 
jyját is István volt vármegyei irodaigazgato 
véglegesen megválik hivatalától.

— Csorna. (Vérengzés áldó z a t a.) 
Horváth József pályamunkás eleiben 
maradása, kit T ü s k e Vendel a minap vesze­
kedés közben hasba szúrt, még mindig ket-
SCgeS'_ Léka. (Uj hercegi vendéglős.) 
Karner János Kőszegre távozott régi 
hercegi vendéglősünk helyett Kirchknopf 
Rezső röti vendéglős kapta meg a bérletet.

— Szany. (Plébánosunk) Berki 
Zoltán, történelmi munkájához históriai ada­
tok gyűjtése céljából néhány napig Sopron 
ban időzvén, csak e héten tért vissza, sok 
becses anyagot hozván magával a megyei 
levértárból.

- Siittör. (Postaügynökség) A 
már oly régóta vajúdó és sokat kérelmezett 
postaügynökségünk ügye valahára tán mégis 
dűlőre "fog jutni. Most végre a vármegye 
közigazgatási bizottsága is magáévá tette az 
ügyet és elhatározta, hogy az itt felállítandó 
postaügynökség érdekében felír a minisz­
tériumhoz. Vájjon megérjük-e még ennek a 
feliratnak kedvező elintézését?

- Kópháza. (Választás.) Ribarics 
Lukács lemondásával megüresedett községi 
pénztárosi állásra a f. hó 16-án megtartott 
választáson Klemencsics Pált egyhan­
gúlag választották meg pénztárossá.

— Petöfalva. (Nyugalomba vo­
nuló közjegyző.) Rátz Péter helybeli 
körjegyzőnk, mint hírlik jövő év januárban 
nyugalomba vonulni készül. Rátz Péter 
ez idő szerint talán a legöregebb tagja 
a vármegyei jegyzői karnak és hosszú időn 
át tagja volt a vármegye törvényhatósági 
bizottságának is. Hosszú évek során át keltett 
általános rokonszenv fogja kisérni a jól meg­
érdemelt nyugalomba.

— Füles. (Gyermek tűzhalála.) 
A minap gyermekek tüzet raktak kün a réten. 
Közöttük volt az 5 éves kis Horváth 
Margit is, aki addig tipegett-topogott a tűz 
körül, mig lenge ruhácskája tüzelt fogott és 
beleégett. A hatóság gondatlanságból okozott 
emberhalál miatt megindította a nyomozást.

Mosonmegye.
— Mosonszolnok. (Lövöldöző gyer­

kőcök.) A napokban néhány éretlen gyer­
kőc valahonnan puskaport lopott és a község 
vegén a pajták mellett céllövészetet rendezett. 
A játék vége az lett, hogy H eider Otmár 
iskolásfiunak az arcába lőttek, ki alighanem 
szemevilágával fizet az éretlen tréfáért. A 
hatóság szigorú intézkedésre készül.

1909 október 24.

— Magyarkinile. (Kirabolt köz­
ségi pénztár.) F. hó 18-án ismeretlen 
tettesek betörtek a helybeli körjegyzőség 
hivatalos helyiségébe és ott átfúrván a 
Wertheims/.ekrény páncélját, elloptak onnan 
815 kor. 26 fillért. A csendőrség keresi a 
tetteseket és a nyomozást kiterjesztették a 
szomszéd vármegyékre is.

Komárommegye.
— Tata. (A legényegylet jubi­

leuma.) A tatai és tóvárosi legényegylet 
november hó 7-én ünnepli fennállásának 
25-ilc évfordulóját fényes, egész napra ter­
vezett ünnepségek keretén belül.

— Kisbér. (Főjegyző-választás.) 
Helybeli főjegyzővé Klauzacsek Nándor, 
volt tatabányai aljegyző lett megválasztva.

E LÖ BE

REGÉ NYGSARNOK.

Macskakew pusztulása
Kultúrtörténeti regény Sopron múltjából.

Irta Ráth Gyula. Minden jog fentartva.

György és barátai ezen a sajátságos 
jelenségen annak dacára, hogy az akkori 
időben sűrűn termett ily bizzarságokhoz 
hozzá voltak szokva, mégis annyira meg­
lepődtek, hogy felette az első pillanatban 
meg is feledkeztek a két nő elővezetésének

Énnek dacára ez a jelenség mégis 
igen különböző hatással volt a három fiatal­
emberre. Tamást a kóckoszorus, Gergelyt a 
mezítelen lábú izgatta; György, a hatalmas 
és messze vidéken rettegett várur pedig a 
két nőben csupán két különös, ismeretlen 
értéket vagy veszélyt képviselő foglyot látott 
és igy az első benyomás uralma alatt a 

j maga módja szerint törekedett ennek az 
I X-nek a megfejtésére.

— Mit jelentsen ez a maskara ?
I — Maskara? — vágott vissza éles,
I rikácsoló hangon a kóccal koronázott hölgy,
I minden szavát élénk kézmozdulattal kísérve, 

amely repülési kísérletekben vergődő óriási 
denevérhez tette hasonlóvá, — maskara ? 
Ami rajtam van és úgy amint az rajtam 
van, a szükség adta rám a lehetőségnek 
szabása szerint. Maskara a ti cifra, csipkés 
holmitok, ami csak arra jó, hogy véle az élet 
álarcosbálján kétségben tarthassátok ember­
társaitokat fogyatékos testetek és piszkos 
telketek igaz mivoltja felett.

— Ugyanezzel igazolnád a felismer- 
hetetlenségig fokozott beburkolást társnőd­
nél is r , .

_ Verra, az unokám. A teli hold
ezüslfényü sugarának hableánya, legfiatalabb 
leányom, tizenharmadik gyermekem egyetlen 
magzatja. Nem halandó szemeknek való 
látvány. Elkárhozik, ki csak egyszer is tüzet 
sugárzó szénfekete szemébe néz, lelkinyomo- 
rékká válik, ki bűvös testén legeltetne szemet. 
Az ő leple fekélyes lelketek pajzsa elkarhoz- 
tatástok ellen.

— Egészen bizonyos ez? — kerde 
közbevágva Tamás oly hangsúlyozással, mely 
semmi kétséget sem hagyott a felett, hogy 
ha rajta állana, minden baljóslat dacara 
mihamarább hullana a fekete lelkek pajzsa 
a mumiaszerü alakról.

— Oly bizonyos ez, mint ahogy te 
leszesz valamennyiünk hóhéra, akik most 
itt jelen vagyunk. , . .

_ Vén asszonyok ostoba locsogása.
Lássuk a kis madár arcát.

De azért maga Tamás sem volt kepes 
ezt a kézenfekvő választ azzal a határozott- 
Sággal adni, mely a ciganyasszony villámként 
lesújtó nyilatkozatának hatását csak nemikep
IS en>Györtgy ^Gergely önkéntelenül Tamás 
felé fordultak, mintha igazolásai várnák es 
a két cigánynőt kísérő varőrség pedig 
Wulckoval egyetemben egy lépest előre

ugorva, mintegy védelmi állásba helyezked­
tek. Mindez csak egy pillanat műve volt, 
de elégséges arra, hogy a mumiaszerü 
alak ez önzetlen pillanatban egyetlenegy 
ugrással künn teremjen az ajtón.

— Szökik! — kiáltá Tamás és bár a 
legközelebbi pillanatban a két várőr, kiket 
nemsokára Wulcko is követett, utánna ira­
modtak, a hosszú, széles folyosó már 
üres volt.

— Hi, hi, hi! — kacagott a meg sem 
mozdult vén cigánynő — üthetitek már 
annak nyomát, ölébe ragadta az éjjelről 
őrizetére itt visszamaradt éjféli hold sugara, 
villámszárnyain vivé őt oly világba, a hova 
boszuálló karotok el nem ér

A cigányasszony e misztikus kijelentése 
meg nem akadályozta ugyan az egész vár leg­
alaposabb átkutatását, de azért az eredmény­
nyel még sem járt.

Verra megmagyarázhatatlan eltűnése 
természetszerűleg a legmélyebb megdöbbenést 
szülte. Babonás világot éltek akkoriban és 
ha mindjárt az oly kaliberű emberek, mint 
például a Macskakew vár lakói még magától 
az ördögtől sem igen féltek, a túlvilág misz­
tikus alakjainak képzelt földi hatalma mégis 
nagy tekintélynek örvendett előttük.

A Verra-legendának tehát meg volt 
vetve az alapja.

Hanem azért ez az eset Györgyöt is 
meglepte, ha mindjárt egész más okok miatt.
Ó ugyanis sejtette, hogy Verra mikép és hova 
tűnt el oly hirtelen és nyomtalanul, csak azt 
nem tudta magának megmagyarázni és az 
foglalkoztatta szüntelen, hogy ha tényleg a 
fegyverlerem ajtaja előtt levő sülyesztő tit­
kának segélyével menekült Verra, miként 
juthatott annak birtokába és mi sors vár­
hatja ezt a fiatal teremtést ott lenn a hegy 
gyomrában száz és egynéhány ölnyi mély­
ségben, ahova lejutni igen, de visszajutni
nem ^eTe tudod hova menekült unokád! 
— szólitá meg György a vén cigány asszonyt, 
amidőn Wulcko is az eltűnt kutatására indult. 

Tudom.
Akkor tudod azt is, hogy onnan 

nincs többé menekvés.
— Tudom.
— Miért, vagy mi elől menekült akkor 

ez a fiatalnak látszó teremtés a halálba, 
hisz senkisem bántotta?

— Mondtam — szólt erre ünepélyes 
hangon a cigányasszony, kísértetiesen mu­
tatva Tamásra — mondtam, hogy ő leszen 
valamennyiünk hóhérai Első áldozata ime 
itt porladozik már 100 ölnyi mélységben 
lábunk alatt! , ,.,

— Hazudsz! — kiáltá Tamas es hideg 
verejték kelt homlokára — hazudsz ! — 
ismétlé mégegyszer, de az arcából visszafutó 
uto'só csepp vér, mintha hangját is vissza­
vitte volna magával oda ahonnan kelt, oly 
tompán s nyöszörgőén hangzott ez az egyet­
len, meggyőződése szerint igaz védekezése.

— Nem hazudok! Nézzétek, hogy resz­
ket, nézzétek halálsápadt arcát, nézzétek 
réveteg tekintetét; a benne élő démon szólal 
meg benne e jelek által, szólaltattam meg 
benne én, a túlvilág! erők mindenható király­
nője. — Hogy mennyire mondok igazat, ime 
halljátok: Huszonnégy óra múlva én sem 
élek többé, ö fog megölni, rámrohanva, 
leütve engem. De meg fog ölni téged is, 
jövendő nődet is, kit megbecstelenítő ölelé­
séből fogod magadhoz fogadni és meg fogja 
ölni gvermekedet is, vérszomjas vadállat 
módjára. Téged pedig, te álmodozó ifjú, 
örökös boldogtalanságra fog kárhoztatni, 
miáltal majd rabságban tart mindaddig, 
mig kései halála átkos keze alól fel nem
°ld‘ — Hazudsz!------ Hazudsz! — kiáltá
ismételten Tamás, azután vadul nekiugorva 
a cigányasszonynak, hatalmas őkőlcsapást 
mért annak fejére és elrohant.

Az őkölcsapással sújtott nő aléltan 
terült el a földön.

(Folytatása következik.)



A KÖZÖNSÉG KÖBÉBŐL.
* Éltben a rovatban bármely iránya általános 

érdekli panasznak vagy felszólamlásnak készséggel 
adunk helyet.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.
Újonnan belépő előfizetőinknek, akik ma 

kapták lapunk első próbaszámát, regényünk eddig 
megjelent folytatását kívánatra ingyen küldjük meg.

Kapuvár, Bősárkány. Scmn i újság? Ott is a 
szüretbe fulladnak az események?

kiadóhivatali üzenetek.

Úgy a saját, mint a mi érdekünk­
ben kérjük mindazokat a tisztelt 
olvasóinkat, kik lapunkat megrendelés 
nélkül, azaz mutatószám gyanánt kapták 
és kapják, de előfizetőink sorába 
lépni nem óhajtanak, hogy a lapot 
küldjék vissza, miután annak meg­
tartása az előfizetési dtj meg­
fizetésére kötelez.

Egyúttal kérjük mindazokat, kik az 
előfizetéssel hátralékban vannak, hogy 
azt mielőbb küldjék meg, nehogy a lap 
szétküldése körül zavarok támadjanak.

Kiváló tisztelettel

Az „ELŐRE’’
kiadóhivatala 

Sopron, Ógabonatér 18.

Lapunk egyes száma a Várkerületen 
Blum N. könyvkereskedésében, a Kripel 
és előkapni tőzsdékben, a Széchényi- 
téren lévő tőzsdében, a Színház-utcá­
ban Corvina papirkereskedésbcn, 
a Lakner Kristóf-utcai saroktözs- 
dében és a kiadóhivatalban kapható.

3ó minőségű
esomHGOíió- 

=§PHPIROS =
kilója 12 fillérért
kapható a kiadóhivatalban:

Sopron, C;g8bonaí£r 18.

H soproni kir. törvényszéki fog­
háznál elöhajtatás nélkül amerikai 

alanyra készített fajtiszta
KÉK FRANKOS,

ZÖGD VEBTE6INI
ÉS FURMINT

szőlő-oltványok - jól vágott - 
első és másodosztályú minőségben 

kaphatók.
KIR. F06HHZFEtiÜ6VELŐ.

Mozgőfénykép színház!
Teljesen újonnan, a modern nagyvárosi 
igényeknek megfelelően berendezve, — 
Három kitűnő uj billiard - Ma és naponta

I Zene-estély

a „Magyar Király” szálló 
udvarán újonnan épült, 
legmodernebb berende­
zésű helyiségében, a leg­
kitűnőbb műsorok ritka 

precizitásu képeivel ! 
ELŐADÁSOK: Hétköznapon 5,6,7 és 8 órakor, 
vasár: és ünnepnapon 3,4,5,6,7 és 8 órakor.
HELYÁRAK: Zártszák 80 fill.. 1. hely <!0 «11., 
II. hely 40 «11., III. hely £0 «II. - 12 éven 
alóli gyermekeknek és katonáknak őrmester­
től lefelé I. hely 30 «11., II. hely 20 «11.

Minién kedden és pénteken műsorváltozás!

NYUGATMAGYARORSZÁGI „PETŐFI" 
KÖNYVNYOMDA RÉSZV.-TÁRSASÁG 

SOPRON. VÁRKERÜLET 74.

Készít gyorsan és pontosan
mindenféle nyomtatványokat
csinos és tiszta kivitelben,
jutányos árakon. Különösen
ajánlja magát névjeg
üdvözlőkártyák és hasonló

1ü(«l október 24.

J Gsitkovics-kávéház}~

fffyári fHudi
közkedvelt nemzeti zenekara által. — 
Kezdete este 9 órakor. — Számos láto­

gatást kór

CSSTKOVICS PÁL, kávés.
3—Ej

nyomtatványok készítésén 
lég a megrendelt 

lesznek szállítva.

Ali>p-1873 Pártoljuk a honi ipart! Tclefon »• 
Kaucsuknyomdák minden árban kaphatók. 

Legfinomabb hektográfanyag 
kilónként 3 korona 20 fillér.

Ruggyanta- 
bélyegzőket

legszebb kivitelben és a leg- 
jutányosabb árban készít:

Vávadi Ignác
ruggyantabélyzö-gyár

Sopron. Szinház-utca 12. szám, földszint.

Filling-er József
hordógyára

RÁCZUÁROS (Pécs mellett)
szállít frankó Sopron, bámulatos olcsó áron, jótállás 

mellett

hordókat és kádakat
minden nagyságban.

Az 1907. évi pécsi kiállításon az arany éremmel kitüntetve. 

Árjegyzék ingyen. TP® 

Vezérképviselete Sopronban:

A „Sopron és Uidéfíe Gazdasági Hitelszövetkezet"
Sopron, Ógabonatér 18. 

ahol minták megtekinthetők és megrendelések átvétetnek

Hazai gyártmányok raktára!

papír-, író-, rajz-és
IRODA FELSZERELÉS

legnagyobb választékban, a leg­
finomabb és legkényesebb ízlést is 

kielégítő kivitelben
bámulatos olcsó árak

kapható bámulatos olcsó árban a

Sopron és Vidéke Gazda­
sági Hitelszövetkezetnél

Sopron, Oqabonn-tér 18. sz.

mellett kapható

a „Corvina'
papirlcereskeciésOeii

Sopron, Sziiiliáz-utca 26.
Vidéki megrendelések nyomban és a legmesszebb 

menő lelkiismeretességgel teljesittetnek.

JBorszivattyút
kölcsönöz ki használatra 
igen kedvező feltételek mellett: 
a soproni bor mér ők egye-

Siilcfe Sopron, 6gabona-tér 13. 

Borivek és borkönyvek
a f. évi junius hó 1-jén életbelépett tövény 
rendelkezésének megfelelőek kaphatók a
„CORVINA“ könyvkereskedésben 

Sopron, Szinház-utca 26. szám.
Áysgatmsgyarorínigi ,.1-61011“ könyvnyomda v.-t. Sopron, Várkerület 75.
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